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TENTAMEN I
TDDCT5 DISKRETA STRUKTURER

2012-08-23, kl. 8-13, Sal TERI1
o Inga hiilpmedel &r tillatna.

o Svaren ph samtliga uppgifter mdste motiveras och motiveringarna ska,
vara uppstallda pa sidant sitt att det gdr aft folje hur du ténkt.
(Ett korrekt svar utan motivering ger i allménhet ingen poéng.)

o Jour: Christer Backstrom (tel. 1483) fér diskret matematik och Lennart
Bengtsson (tel. 1367} for digitalteknik.

o Visning: Meddelas senare pé kurshemsidan.

o Maxpoing pé hela tentamen ir 50 poéing. Fir betyg 3 kravs minst 25
posng, for betyg 4 minst 34 poding och for betyg 5 minst 42 podng.

Lycks, tilL

Diskret matematik

1. Lit A och B vara godtyckliga mingder. Géller f6ljande aldrig, alltid
eller ibland (dvs. beroende pé. vilka méngderna &r):
(a) 24YF =24 U287
(b) 2478 =24 x 287
(C) gAﬁB C QAL.*B?
| | (5p)
2. Lat A vara en godtycklig mangd och I8t R och § vara godtyckliga

icke-tomama biniira relationer pa A. Galler foljande aldrig, alltid eller
ibland {dvs. beroende pé A, R och S):

(a) Antag att bade R och S &r transitiva. Ar RU S transitiv?

(b) Antag att bdde R och S &r symimetriska. Ar RU S symmetrisk?

(c) Antag att bide R och § &r antisymmetriska. Ar RU 8 antisym-
metrisk?
(6p)

3. Antag att A §r en méngd, att relationen R G A x A r en partialord-
ning p4 A och att funktionen f : A — A &r en bijektion. Definiera
relationen S C A x A som

S ={{f(«), fv)) | {z,y) € R}



{a,} Visa att S #r reflexiv.

(b) Visa att S &r antisymmetrisk.
(¢) Visa att S &r transitiv.

(d) Visa att S &r en partialordning.

(6p)

4. Lt © = {a,b,c} vara ett alfabet, Definiera en odndlig sekvens
Lo, Ly, Lo, . .. av sprék enligh:

Ly = {a,ab,ca},

Liyiy={u-w|u€Lyochwel}, Bri>0

(dér operatorn “” betecknar sammanséttning av strangar). Definiera
ocksd spraket [ som

oc
=0

Ange for var och en av foljande sex striingar om den forekommer som
delstriing av nagon string i L:

aa, bb, cc, be, cb, abba.

(6p)

5. Fibonaccis talserie ar serien 1,1,2,3,5,8,13,. .. och kan mera formellt
beskrivas som en odndlig talserie Fy, Fa, F3,. .. dér

By = Fy=1,
Fo=F,_1+ Fp.g, fori>2.

(a) Visa med induktion att serien &r icke avtagande, dvs. visa aft
F; € Fyyq for alla i > 1.
(b) Visa att %fl <2 forallai> 1.
Tips: utnyttja det du visade ovan.
(6p)



6. Konstruera en klockad SR-vippa med hjilp av en klockad T-vippa och valfria grindar.
(3p)
7.
[ b & pr————
c —
& p— u
2 1= & X | & p—
Bestim ett minimalt disjunktivt och ett minimalt konjunktivt uttryck for ovanstiende nit.
Det méste framga vilket uttryck som &r vilket. Naten ska inte ritas.
(4p)
8. X[Z X}I Yzl YT
AR
5 S4 Sy 51
Konstruera ett kombinatoriskt nét, K, som utfér multiplikationen S = X - Y, dér X =
<Xq, X1>, Y = <y, ¥1> 0ch S = <sg, 4, S5, 51> &r positiva bindra heltal.
Anvind NOR-grindar och inverterare.
7 p)
9. X
S
CP b

Med den synkroniserade insignalen x kan man vélja tva olika funktioner for det synkrona
sekvensnétet 5:

For x = 0 ska S fungera som en 3-bits bindr uppatrdknare.
For x = 1 ska S fungera som en 3-bits Johnsonréknare.

Sker omkoppling frén bindrrdkning till Johnsonrdkning i ett for Johnsonriiknaren otillatet
tillstind ska binarrdkningen fortsiitta tills ett tillatet tillstdnd uppnas. forts



Forts uppgift 9
Anvind 3 st vippor av valfri typ och ett kombinatoriskt nét av valfria grindar.

Anm. En 3-bits Johnsonriknare genomldper sekvensen:

l—) 000 ~» 100 — 110 — 111 — 011 — 001 «ml

(7p)




